

新修订的《中华人民共和国种子法》3月1日起施行

自2022年3月1日起，新修订的《中华人民共和国种子法》正式施行，将生产经营假、劣种子行为的罚款上限分别提高到20万元以下、10万元以下。修订后的《种子法》重点聚焦新增实质性派生品种制度、扩大植物新品种权的保护范围及保护环节、加大对假劣种子的打击力度、完善侵权赔偿制度以及加强种质资源保护等四个方面。将通过建立制度保障，培育拥有自主知识产权的优良品种，从源头上保障国家粮食安全，实现种业科技自强自立、种源自主可控，为促进种业创新发展提供法治保障。

全国将建1000家国家级生态农场

最近，农业农村部印发《推进

生态农场建设的指导意见》提出，到2025年，通过科学评价、跟踪监测和指导服务，在全国建设1000家国家级生态农场，带动各省建设10000家地方生态农场，遴选培育一批现代高效生态农业市场主体，总结推广一批生态农业建设技术模式，探索构建一套生态农业发展扶持政策，持续增加绿色优质农产品供给，不断提高农业质量效益和竞争力，让生态农场建设成为推动农业生产“三品一标”的重要平台和有力抓手。

动员引导社会组织参与乡村振兴工作

2月15日，民政部、国家乡村振兴局印发《关于动员引导社会组织参与乡村振兴工作的通知》提出，支持高校毕业生、退役军人和返乡创业农民工等依法领办创办农村社区社会组织，参与乡村治理体系建

云南电子商务进农村综合示范县数量居全国第一位



据云南省商务厅消息，2021年，云南网络交易额达3495.81亿元，同比增长15.79%，高于全国4.96个百分点。全省农村网络零售额达732.86亿元，同比增长25.81%；农产品网络零售额达358.24亿元，同比增长26.24%，全国排名第9位。截至目前，全省电子商务进农村综合示范县达114个，数量居全国第一位。全省累计建成电商公共服

务中心112个（含州市统筹项目）、乡镇服务站1154个、村级服务网点7278个、县级电商物流配送中心103个，快递覆盖7356个行政村。（图为洱源县电商平台工作人员展示待售的土特产。郝亚鑫/图）